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Εμβόλιο Κορονοϊού: Χορήγηση 4η δόσης σε ανοσοκατεσταλμένους αποφάσισε η Επιτροπή

Όπως ανέφερε η Ομότιμη Καθηγήτρια 
Παιδιατρικής και Πρόεδρος της Εθνικής 
Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία Θεοδω-
ρίδου, η Ειδική Επιτροπή για τους εμ-
βολιασμούς στο Ηνωμένο Βασίλειο, το 
JCVI, ανασκόπησε όλα τα δεδομένα και 
κατέληξε στην δήλωση, πρόσφατα, ότι το 
πρόγραμμα με την τρίτη δόση προσφέρει 
πολύ καλή προστασία έναντι της σοβαρής 
νόσου.
Μάλιστα σχολιάζει ότι η εξάπλωση της 
«Όμικρον» είναι τόσο ταχεία όπου τα 
όποια μέτρα δεν θα μπορούσαν να επηρε-
άσουν το επιδημικό κύμα.
«Προτεραιότητα, λοιπόν, στον εμβολια-
σμό με τρίτη δόση δίνουν όλες οι χώρες 
όπως και οι Ηνωμένες Πολιτείες της Αμε-
ρικής. Η χορήγηση της τέταρτης δόσης, 
που απασχολεί, είναι κάτι για το μέλλον 
με την μεταβολή τόσο επιδημιολογικών 

Τ
ο «πράσινο φως» για χορήγηση 
μίας επιπλέον δόσης εμβολίου για 
κορονοϊό σε άτομα που αντιμετω-
πίζουν σοβαρά προβλήματα υγεί-

ας και ανοσοκοατεσταλμένους ασθενείς, 
άναψε η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών. 
Όπως επεσήμανε και ο Γενικός Γραμμα-
τέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, 
Μάριος Θεμιστοκλέους, το ηλεκτρονικό 
σύστημα είναι ήδη έτοιμο και το κλείσι-
μο των σχετικών ραντεβού θα ξεκινήσεις 
μέσα στις επόμενες 1-2 εβδομάδες.
Αξίζει να σημειωθεί ότι η χορήγηση 4ης 
δόσης αφορά μόνο τη συγκεκριμένη κα-
τηγορία πολιτών και δεν υπάρχει καμία 
ακόμη πρόβλεψη για ευρεία χορήγηση 
στον πληθυσμό. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες η Επιτροπή θα συστήσει τη χο-
ρήγηση της 4ης δόσης σε διάστημα 3-6 
μηνών μετά την 3η δόση.
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όσο και κλινικών δεδομένων Και σε μια 
προσπάθεια σύνοψης θα ήθελα να πω ότι 
το σχήμα του εμβολιασμού, εάν υπάρξει 
νόσηση, προσαρμόζεται σύμφωνα με τις 
συστάσεις της Εθνικής Επιτροπής Εμβο-
λιασμών» επεσήμανε συγκεκριμένα η κα-
θηγήτρια .

σείο να προχωρήσει σε σοβαρή συζήτηση 
με τις Ελληνικές αρχές, ώστε να βρεθεί 
μία κοινώς αποδεκτή λύση. Όντως έθεσα 
το ζήτημα όταν επισκέφθηκα τον Πρωθυ-
πουργό Johnson και με ενθάρρυνε η δή-
λωση του Πρωθυπουργού ότι η Βρετανική 
κυβέρνηση δεν θα αντιτεθεί σε μία πιθανή 
συμφωνία που θα μπορούσε να επιτευχθεί 
ανάμεσα στις Ελληνικές αρχές και το Βρε-
τανικό Μουσείο. Και σίγουρα σκοπεύουμε 
να προωθήσουμε περαιτέρω το ζήτημα.
Για το λόγο αυτό θεωρώ πως η σημερινή 
εκδήλωση για την επιστροφή του θραύσμα-
τος είναι ένα τόσο σημαντικό γεγονός στη 
συνεχιζόμενη μάχη που δίνουμε για την 
επανένωση των Γλυπτών του Παρθενώνα. 
Για όποιον συνεχίζει να τρέφει αμφιβολίες 
για την ορθότητα του αιτήματος μας, θα τον 
καλούσα να επισκεφτεί αυτό το εξαιρετικό 
μουσείο ώστε να μπορέσει και ο ίδιος να 
συνειδητοποιήσει πως όντως μιλάμε για 
ένα μοναδικό μνημείο που διαμελίστηκε 
με βίαιο τρόπο πριν από 200 χρόνια και 
το οποίο «καλεί» για την επανένωσή του 
υπό το Αττικό φως, για να μπορεί έτσι να 
επικοινωνήσει με τον Παρθενώνα. Αυτό 
μπορεί να συμβεί μόνο σε αυτό το υπέροχο 
σημείο, στο Μουσείο της Ακρόπολης.

Επίσης, με ενθαρρύνει ιδιαίτερα το γε-
γονός ότι η πλειονότητα των Βρετανών 
φαίνεται να στηρίζει το αίτημά μας. Αυτό 
αποτελεί ένδειξη πως οι καιροί αλλάζουν 
και ότι τα επιχειρήματα του Μουσείου της 
Ακρόπολης και της Ελληνικής Κυβέρνη-
σης αναγνωρίζονται σαφώς από την κοινή 
γνώμη στη Βρετανία.
Όταν υπάρχει διάθεση, υπάρχει και τρό-
πος. Και αυτό θα συμβεί. Αργά ή γρήγο-
ρα θα συμβεί. Και προσβλέπουμε σε έναν 
εποικοδομητικό διάλογο με το Βρετανικό 
Μουσείο ώστε να βρεθεί μία αμοιβαία απο-
δεκτή λύση».

Τμήμα της Ιστορίας
Το «θραύσμα Fagan» αποτελεί απότμημα 
του λίθου VI της ανατολικής ζωφόρου του 
Παρθενώνα, όπου αναπαρίστανται ολύμπι-
οι θεοί ενώ παρακολουθούν την πομπή των 
Παναθηναίων και την παράδοση του πέ-
πλου στην πολιούχο θεά Αθηνά. Στο θραύ-
σμα έχουν διασωθεί τα κάτω άκρα θεάς, 
πιθανότατα της Άρτεμης. Tο αριστερό τμή-
μα της λίθου VI βρίσκεται στο Μουσείο της 
Ακρόπολης, ενώ το δεξιό τμήμα φιλοξενεί-
ται στο Βρετανικό Μουσείο, στο Λονδίνο.
Το θραύσμα -με ύψος 0,355 μέτρα, πλάτος 
0,31 μέτρα και πάχος 0,105 μέτρα- ανήκε 
στη συλλογή του Robert Fagan, Βρετανού 
Πρόξενου στη Σικελία και στη Μάλτα, η 
οποία αγοράστηκε από το Πανεπιστήμιο 
του Παλέρμο μεταξύ 1818-1820. Περιήλ-
θε στην κατοχή του Μουσείου Antonino 
Salinas το 1836. Το θραύσμα είχε εκτεθεί 
στο Μουσείο της Ακρόπολης για σύντομο 
χρονικό διάστημα το 2008, μέσω δανει-
σμού, στο πλαίσιο της περιοδικής έκθεσης 
«Νόστοι».
Το θραύσμα δόθηκε στο Μουσείο της Ακρό-
πολης από το Μουσείο Antonino Salinas 
του Παλέρμο με τη μέθοδο της κατάθεσης, 
όχι ως δάνειο, και θα εκτίθεται στην Αθήνα 
για τα επόμενα οκτώ χρόνια (4+4).

Η
παράδοση του «θραύσματος 
Fagan» συνιστά μήνυμα και προς 
άλλα μουσεία, μεταξύ των οποίων 
και το Βρετανικό, να κινηθούν σε 

αντίστοιχη κατεύθυνση, ανέφερε σήμερα ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης κατά την ομιλία του 
στη σχετική εκδήλωση, στο Μουσείο της 
Ακρόπολης.
«Το σημαντικό βήμα, το οποίο γίνεται σή-
μερα πιστεύω ότι ανοίγει τον δρόμο έτσι 
ώστε και άλλα μουσεία να μπορέσουν να 
κινηθούν στην αντίστοιχη κατεύθυνση. 
Με πιο σημαντικό, φυσικά, το Βρετανικό 
Μουσείο, το οποίο θα πρέπει πια να αντι-
ληφθεί ότι έχει έρθει ο καιρός τα μάρμαρα 
του Παρθενώνα τα οποία έφυγαν από την 
Ελλάδα σε συνθήκες που λίγο-πολύ είναι 
όλες γνωστές, να επιστρέψουν πια εδώ, στο 
φυσικό τους σπίτι», δήλωσε ο Πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης και πρόσθεσε:
«Η προσπάθεια της Ελληνικής Κυβέρνη-
σης προκειμένου να επιτευχθεί η μόνιμη 
επανένωση όλων των Γλυπτών του Παρ-
θενώνα συνεχίζεται αμείωτη», επισήμανε ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης, ενώ σημείωσε ότι 
η λύση η οποία βρέθηκε στην προκειμένη 
περίπτωση «αποδεικνύει ότι όταν υπάρχει 
διάθεση μεταξύ των μουσείων, μεταξύ των 
πολιτιστικών αρχών δύο χωρών, μπορεί 
να βρεθεί μία λύση η οποία είναι αμοιβαία 
αποδεκτή».
Ο κ. Μητσοτάκης ρωτήθηκε επίσης από 
δημοσιογράφο διεθνούς πρακτορείου εάν 
πιστεύει ότι η εξέλιξη αυτή «θα αλλάξει τη 
γνώμη του Βρετανικού Μουσείου» και τι 
έχει να πει προς αυτό σε συνέχεια αυτής 
της κίνησης.
Ο  κ. Μητσοτάκης απάντησε: «Πρόκειται 
για πολύ σημαντικό βήμα διότι μιλάμε για 
το πρώτο θραύσμα που επιστρέφεται από 
μουσείο του εξωτερικού στο Μουσείο της 
Ακρόπολης, μέσω μιας αμοιβαία αποδε-
κτής διευθέτησης. Και πιστεύω ότι ανοίγει 
τον δρόμο ώστε και το Βρετανικό Μου-
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Μητσοτάκης για «θραύσμα Fagan»: Μήνυμα προς 
το Βρετανικό Μουσείο ο επαναπατρισμός του


